



Газета "Хронометр" от 22.03.2021 № 12 (1175) "Месть дочери"



У Галины со своей матерью Юлией Игоревной Медяковой отношения не сложились с самого детства. Женщина, рано потеряв мужа, часто меняла сожителей, что сильно не нравилось ее дочери.

Может быть поэтому девочка быстро повзрослела. В 1995 году, когда Гале исполнилось 16, она

встретила Максима Кнутова и забеременела. Поскольку парень был ровесником Гали, под уголовную статью он не попал.

Казалось бы, раз уж так случилось, можно узаконить отношения, родить малыша и жить долго и



счастлива. Но Юлия Игоревна и слушать не хотела о внучке – мала еще ее девочка – и настояла на

аборте. Галине пришлось уступить. Знала бы тогда Медякова-старшая, что это решение станет для

нее роковым...

Как рассказал корреспонденту «Хронометра» старший следователь следственного отдела по Ленинскому району г. Владимира СУ СКР по Владимирской области Михаил Черцов, по

достижению совершеннолетия Галя все же вышла за Максима. Но поступок матери ей сильно аукнулся – долгое время она не могла иметь детей. И даже когда после бесконечных и изнуряющих

хождений по врачам ей все же удалось произвести на свет двух мальчиков, она так и не смогла простить свою родительницу.

Можно сказать, женщины почти не общались вплоть до 2019 года. За это время 60-летняя Юлия не

смогла найти спутника жизни и начала прикладываться к бутылке.

Тут назрел квартирный вопрос, который должен был бы примирить родственников. Кнутовы предложили женщине продать свои квадратные метры и общими усилиями купить жилье в новостройке, где бы всем хватило места. Так и поступили.

Медякова съехалась с дочерью, зятем и внуками.

- Но Юлия Медякова продолжала выпивать. К ней иногда присоединялась дочка, однако последняя

употребляла более слабые алкогольные напитки и делала это не чаще 3-4 раз в неделю, - уточнил

Михаил Черцов.



Правда, как рассказал следователь, Галина была человеком нервным, принимала успокоительные,

которые зачастую запивала алкоголем. И, вероятно, бытовые неурядицы, болезни детей, пьющая

мать и непроходящая на нее злость только усугубляли ситуацию - порой она себя не контролировала,

начала кричать на родительницу, толкала ее, поднимать руку, зная, что та страдает хрупкостью

костей. Галину раздражало, что они вынуждены сосуществовать на одной территории.

По словам следователя, Юлия Игоревна даже обращалась в Центр помощи женщинам, попавшим в

трудную ситуацию. Там ей посоветовали или пожить у них какое-то время или куда-нибудь от родни

съехать. Однако Медякова советами специалистов пренебрегла, что и привело к печальным последствиям.

Как установило следствие, 19 мая 2021 года Галина позвонила матери, которая находилась на работе

на почте, и предупредила, что они с семьей идут ночевать на дачу, последняя располагалась в черте

Владимира, и велела приходить к ним. С собой приказала принести шесть полуторалитровых бутылок пива.

Когда пенсионерка справедливо возразила, мол, столько она одна не дотащит, и попросила, чтобы ее

с поклажей хотя бы зять встретил, услышала отказ.

На этой почве между родственницами снова произошел конфликт: Галина требовала доставить именно обозначенное количество алкоголя. Пригрозила, что в противном случае той, мол, не



поздоровится.

В итоге женщина в возрасте смогла донести до дачи лишь половину обозначенного «минимума».

Начали копать в грядках, поливать, пропалывать – одним словом, выполнять

сельскохозяйственные работы. Поздним вечером стали готовиться ко сну. Сначала спать ушел сын

Гали, потом муж. А потом женщина заметила, что мама-то находится подшофе! Медякова-старшая

где-то припрятала бутылку с алкоголем, от которой время от времени отхлебывала.

- Ты опять пьяная! Ты же клялась здоровьем моих детей, что больше пить не будешь! – набросилась

на родительницу Галина (здесь и далее цитаты из материалов уголовного дела. – Прим. ред.)

- Ну, выпила я, и что дальше? – послышался ответ пенсионерки.

Кнутова замахнулась было на мать, но та перехватила руку ее и оттолкнула. В этот момент Юля

зачем-то повернулась к дочке спиной и почувствовала сильный толчок, от которого отлетела метра

на два, упала на колени и ударилась животом о табурет. Далее, по версии следствия, пока женщина

находилась в таком положении, к ней подбежала Галина, но вместо того, чтоб помочь, восемь раз

ударила ее рукой и ногой.

По словам главы семьи, он слышал ссору, происходившую на кухне, но вмешиваться не стал, поскольку подобное происходило почти каждый день, и спокойно уснул.

Как позднее уточнят эксперты, причиной смерти стали множественные переломы ребер, одно



из

которых пробило печень.

Галина побежала будить мужа, сказала, что ее матери плохо. Он выбежал, увидел уже желтеющее

тело и отнес его на кровать в дальнюю комнату, попытался оказать помощь.

А Кнутова тем временем ушла мыться в баню. По возвращении минут через 15 увидела следующую

картину: супруг плачет, на руках держит тещу, а та не подает признаков жизни. Вызвали полицию.

- Когда мы приехали, Максим Кнутов пояснил со слов супруги, что Медякова выходила из бани,

упала и сильно ударилась, сама же Галина лежала рядом, плакала и ничего сказать не могла, -
рассказал Михаил Черцов.

На следующий день, после того как была готова судмедэкспертиза, следователи снова выехали на

место. На дачу вызвали и супругов.

- Галина повторила вчерашнюю версию, даже показала место, где якобы упала ее мать. Но в ходе

осмотра вела себя неадекватно: выключала свет в бане, где мы проводили осмотр, настойчиво интересовалась, когда его завершим, - рассказывал Михаил. – Еще я заметил одну особенность –

обувь убитой находилась не у входа в кухню, как у остальных членов семьи, а на приличном

состоянии от дома. Я у Галины спросил, что, мол, у вас мать босиком в баню пошла. Кнутова не

нашлась, что ответить. Кроме того, волосы потерпевшей были сальные, хотя дочка говорила, что



родительница мылась в бане полностью.

После этого семейную пару отвезли в участок. Максим сразу же стал утверждать, что не виновен, и

рассказал, что это жена во время ссоры толкнула и ударила потерпевшую.

- Свою вину женщина признала частично – говорила, что не хотела причинять матери тяжкий вред.

Однако она знала о костном заболевании Медяковой и, несмотря на это, наносила ей удары, - уточнил следователь.

Также, со слов Михаила Черцова, фигурантка первоначально призналась, что четырежды ударила

родительницу ногой и столько же раз рукой, но, посоветовавшись с адвокатами, отказалась от части

показаний, мол, ногой не била, а лишь раз-два ударила рукой.

Однако судмедэкспертиза показала, что у потерпевшей были сломаны абсолютно все ребра.

К слову, обеих женщин – и потерпевшую, и подсудимую, по месту жительства и работы характеризовали с положительной стороны.

В итоге Ленинский районный суд г. Владимира 28 февраля 2022 года признал 42-летнюю женщину

виновной в совершении преступления, предусмотренного ч. 4 ст. 111 УК РФ (причинение тяжкого

вреда здоровью, повлекшего по неосторожности смерть потерпевшего) и приговорил ее к пяти годам

лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима.

Приговор в законную силу не вступил и обжалуется стороной защиты.

Ксения БОБРОВА,



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Владимирской области

г. Владимир

(Имена и фамилии фигурантов дела изменены по этическим соображениям. – Прим. ред.)

06 Апреля 2022

Адрес страницы: <https://vladimir.sledcom.ru/O-nas-v-SMI/item/1670942>